

我市村(居)务监督工作全面“升级”

解决或反馈意见200余条 群众满意率达到90%以上

记者 赵骥 通讯员 阮先强 张亚

昨日,记者从市民政局获悉,2016年以来,全市村(居)务监督工作得到有效推进,成效显著。据统计,2016年,全市村(居)开展民主协商2618件(次),件件得到落实。

村(居)委监委会建设大幅规范

“通过村(居)民会议或居民代表会议来选举产生村(居)务监督委员会,来履行监督职责效果很好。”记者了解到,目前我市各村(居)的监委会一般由3人组成,设主任1名,委员2名,主任一般由各村、社区非居委委员的支委成员兼任,监委会委员一般为村(居)群众。

根据最新统计的结果来看,全市901个村已选举产生村务监督委员会成员2703人,160个社区选举产生监委会成员426人。

市民政局相关负责人介绍,目前我市各村(居)监委会3年换届一次,与村(社区)党组织和村(居)委会换届保持同步。此外,各村(居)还必须按照要求,来统一居务公开栏模式、居务公开内容、居务公开监督职责、居务公开各类记录本、标准配置居务监督办公设施。

到目前为止,全市901个村、160个社区已经全部按照“五有”标准,挂上牌子并刻制了印章,规范和

固定了办公场所,并制定了详细的工作制度、印制了记录本。通过这种方式,将各村(居)监委会有效的化成了有形实体,来高效行使监督职能。

民主协商监督职责得到强化

作为村一级的监督部门,监委会究竟如何来履行自己的职责呢?记者了解到,为了将监督职责落实到日常工作中,全市民政系统坚持通过问题导向解决难题,从群众最关心的社区服务态度、财务收支、民生政策入手,来明确居监会的监督范围。

目前在我市各村、社区里,监委会随时可以抽查村、社区管理部門的考勤、上班纪律,并及时向村、社区党组织和办事处纪委报告情况。此外,各村、社区每月还进行“窗口明星”等评比工作,督促各村、社区加强工作作风、提升服务群众能力和水平。

在群众利益的重大决策、较大数额开支(5000元以上)的居务会议上,各村(居)监委会成员必须列席,对村(居)各项收支、工程项目招投标等居务公开内容和居民代表会议决定执行情况等进行监督。此外,全市各村(居)务监督委员会每月集中一次,对社区财务进行监审,并规定每月25日为社区居监会“审财日”,每月27日至29日为社区报账期,居监会每月开展审财活动,并做好审财记录。

“社区居民反映问题必有回音,

存在问题的必有整改。”记者了解到,在咸安区温泉办事处南昌路社区居监会,就针对群众反映强烈的低保工作,积极督查社区入户核查,参与本社区低保清查评议,取消不符合低保条件的60多户。

民主监督程序得到制度保障

为进一步理顺各村(居)民主监督程序,目前全市已制定了《村(居)务公开目录》、《联系居民制度》、《居监会工作制度》三项规章制度,来确保各村(居)监委会的高效运转。

其中,在《联系居民制度》上,为了规范接访程序,各村(居)监委会成员采取每周定时值班和定期上门走访相结合的方式,通过接访、走访等途径,听取、收集居民对社区工作的意见和建议,了解掌握群众关心关注的热点问题。

在居监会每次征询社区居民民主要求和建议完结后,还会采取社区协商议事的形式集中议事,对内容进行归纳整理,登记《居务公开群众来信来访登记本》,提交社区居委会进行整改落实。

2016年,全市各村(居)监委会已经收集涉及环境卫生、计生、低保、医疗、求职等各方面来访600多条,通过民主协商、民主监督的途径,已经解决或反馈意见的200余条,群众满意率达90%以上。

“高墙内”的浓浓年味

本报讯(记者 陈志茹 通讯员 杨明军 李磊)春节是中国人最隆重的节日,万家灯火,游子归乡。但高墙内的服刑人员无法与家人团聚,他们又是如何过春节的呢?

记者日前从咸宁监狱获悉,今年春节期间,咸宁监狱为缓解服刑人员的思乡情绪,特地在监区内举办了一系列文化体育活动。除夕当天,服刑人员忙着不亦乐乎,他们除了动手装点节日氛围外,还自编自导了一台精彩的春晚,相声小品、歌唱舞蹈,服刑人员轮番上台展示才艺。大年初一、初二,拔河、篮球、乒乓球、围棋象棋,体育比赛接连不断,还有彩龙船、舞狮舞龙表演,整个监狱一片祥和。

据介绍,每年春节,咸宁监狱



在严保安全的基础上都开展了丰富的文娱活动和温情活动,如组织服刑人员与家人通一次亲情电话、找服刑人员开展一次谈心活动,在

高墙内营造健康和谐的浓浓年味,旨让服刑人员将思乡情绪转化为积极改造的动力,早日回归社会与家人团聚。

春节期间咸宁空气质量总体较好

环保部门:元宵节请市民别燃放烟花爆竹

本报讯(记者 陈志茹 通讯员 陈蔚)春节期间,我市空气质量总体较好。

据市环保局空气质量监测数据显示,除夕到初七,我市空气质量总体较好,初三和初六的空气质量达

到优良水平。

“今年市区仍有部分市民燃放烟花爆竹,燃放烟花爆竹产生的污染虽然不如工业污染和扬尘、汽车尾气污染持续的时间长,但会造成瞬间重度污染,对市民

身体健康十分不利。”市监测站专家说。

距离元宵节还有几天时间,市环保部门提醒,市民不要燃放烟花爆竹,继续为减少大气污染出一份力,共同守护咸宁的碧水蓝天。



扫一扫
更多精彩活动和免费礼品等你来

春节期间

12358接收19件价格举报

大多投诉出租车价格

本报讯(记者 庞贊 通讯员 徐晓明)春节期间,全市价格举报12358平台共接收价格举报信息19件,其中有10件为出租车不打表、拒载、乱收费等投诉。

这19件价格举报信息包括价格咨询和投诉举报14件,无声音、内容不详等无效举报5件。

据悉,所有接收的价格咨询已全部当场答复咨询人,价格投诉涉及出租车的全部转交市客管处核实处理,涉及各县(市、区)的已转交所属的管辖区物价局调查处理。

消费投诉上升

挽回损失0.25万元

本报讯(记者 毛亚轩 通讯员 徐科)春节期间,我市12315投诉举报中心受理消费者投诉、举报、咨询共96件,比去年多29件,为消费者挽回经济损失0.25万元。

据了解,春节期间,我市接到消费者投诉11件,举报1件,咨询74件,其他10件。其中,商品类投诉、举报8件,比去年4件翻了一倍。服务类投诉、举报4件。目前,所有投诉、举报、咨询已办结4件,为消费者挽回经济损失0.25万元。

明察暗访文化市场

7家游戏机室被查处

本报讯(记者 毛亚轩 通讯员 张浩)春节期间,我市对城区上网服务营业场所、歌舞娱乐场所、电影院和印刷企业等文化经营单位开展集中排查整治行动,共检查行业单位155家,确保我市文化市场平安有序。

1月29日(正月初二),市文化市场综合执法支队咸安大队发现永安城区有3家游戏机室正在进行赌博经营活动。文化执法人员立即联动公安部门,对3家涉事游戏机场所进行清查,并查获销毁赌博游戏机,将涉事场所老板进行刑事拘留。

据了解,春节期间,我市通过明察暗访、现场核查、随机抽查等多种方式,共检查互联网服务营业场所103家、歌舞娱乐场所36家、印刷企业16家,协助公安机关查处了7家正在进行赌博经营活动的游戏机室,进一步扫清了文化市场内赌博犯罪余毒,还群众一个健康和谐的文化环境。